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 Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

ATA DA QUARTA REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA DA  4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 53ª LEGISLATURA,
DA COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO,

REALIZADA EM 25 E 30 DE NOVEMBRO E EM 2 DE DEZEMBRO DE 2010.

Aos vinte e cinco e trinta dias do mês de novembro e aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, reuniu-
se, em audiência pública, a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, no plenário 2, do Anexo II da
Câmara dos Deputados, sob a Presidência do Deputado Waldemir Moka. A reunião foi convocada com a finalidade de ouvir
representantes do Tribunal de Contas da União; do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte; da Valec –
Engenharia, Construção e Ferrovia S.A; da Secretaria Especial de Portos; do Ministério da Integração Nacional;  da
Infraero – Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária; do Ministério das Cidades; e da Petrobras – Petróleo
Brasileiro S.A,  “com vistas a subsidiar as deliberações acerca do bloqueio ou desbloqueio dos subtítulos relativos a obras
e serviços com indícios de irregularidades graves, ainda não comprovados”, por solicitação do Comitê de Avaliação das
Informações sobre Obras e Serviços com Indícios de Irregularidades Graves - COI da Comissão, em cumprimento ao
disposto no art. 98 caput e §1º, da Lei nº 12.309, de 12/09/2010 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2011. Foi registrado
o comparecimento dos membros: - Deputados titulares: Ademir Camilo, Ana Arraes, Bruno Araújo, Edio Lopes, Eduardo
Gomes, Eduardo Sciarra, Fábio Ramalho, Geraldo Simões, Guilherme Campos, José Guimarães, José Maia Filho, Lázaro
Botelho, Leonardo Monteiro, Leonardo Quintão, Luiz Bittencourt, Luiz Carreira, Raimundo Gomes de Matos, Rogério
Marinho, Virgílio Guimarães e Waldemir Moka; - Senadores titulares: Adelmir Santana, Flexa Ribeiro, Gilberto Goellner,
Jefferson Praia e Lúcia Vânia; - Deputados suplentes: Carlos Abicalil, Carlos Brandão, Chico Lopes, Colbert Martins,
Eduardo Barbosa, Giacobo, Júlio Cesar, Pedro Fernandes, Professor Setimo, Roberto Britto e Rômulo Gouveia. Foi
registrado o comparecimento dos parlamentares não integrantes da Comissão, Deputados Anselmo de Jesus, Fernando
Ferro, Gilmar Machado, Humberto Souto e a Deputada Marinha Raupp. ABERTURA: às dez horas e trinta e um minutos
do dia vinte e cinco de novembro, a reunião foi iniciada pelo Presidente, Deputado Waldemir Moka. Foram convidadas as
seguintes autoridades para compor a mesa: o Sr. Luiz Antônio Pagot, Diretor-Geral do Dnit; o Sr. José Francisco das
Neves, Presidente da Valec; e o Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, Secretário-Geral de Controle Externo do Tribunal de
Contas da União. Em seguida, esclareceu que de acordo com o estabelecido no art. 256, § 2º, do Regimento Interno da
Câmara dos Deputados, o palestrante disporia de vinte minutos para fazer a sua exposição, não podendo ser aparteado.
Conforme o estipulado no art. 256, § 5º, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, o Presidente comunicou que os
parlamentares inscritos para interpelar os expositores poderiam fazê-lo estritamente sobre o assunto da exposição, pelo
prazo de três minutos, tendo o interpelado igual tempo para responder, facultadas a réplica e a tréplica, pelo mesmo prazo.
O Presidente anunciou a abertura da lista de inscrições para o debate e transferiu a condução dos trabalhos ao Deputado
Leonardo Monteiro, Coordenador do Comitê de Avaliação das Informações sobre Obras e Serviços com Indícios de
Irregularidades Graves - COI, que assumiu a direção dos trabalhos. Fazendo uso da palavra, o Presidente em exercício
agradeceu a presença dos palestrantes, parlamentares e autoridades. A seguir, passou a palavra ao Diretor-Geral do DNIT,
Sr. Luiz Antônio Pagot, que discorreu sobre o tema em apreço, fazendo uso de projetor multimídia. Encerrada a
apresentação, o Presidente passou a palavra à Sra. Sílvia Schimit, Gerente de Projetos da Assessoria de Controle Interno
do DNIT, que deu continuidade à exposição do Sr. Antônio Pagot, e apresentou mais detalhes relativos ao tema já
discutido. Em seguida, o Presidente em exercício, concedeu a palavra ao Presidente da Valec, Sr. José Francisco das
Neves, que procedeu à apresentação com auxílio de projetor multimídia. Dando prosseguimento, o Sr. Paulo Roberto
Wiechers Martins, Secretário-Geral de Controle Externo do TCU, fez exposição também fazendo uso de projetor multimídia.
Encerrada as exposições, o Presidente em exercício, consultou os representantes de cada órgão se gostariam de fazer
questionamento de um para o outro. Não houve questionamento por parte dos expositores. A seguir, o debate foi iniciado.
Participaram do debate os Deputados Luiz Bittencourt, Gilmar Machado, Fábio Ramalho, Waldemir Moka e Humberto
Souto. Tendo sido encerrados os questionamentos, os representantes do DNIT, Antônio Pagot; da Valec, José Francisco
das Neves e do TCU, Paulo Roberto, apresentaram as considerações finais. O Presidente em exercício agradeceu o
comparecimento dos agentes gestores dos órgãos e informou que suspenderia os trabalhos. Às doze horas e tinta e oito
minutos, a reunião foi suspensa e convocada a continuação para as dez horas do dia trinta  de novembro. Às  dez horas e
trinta minutos do dia trinta de novembro do ano em curso, os trabalhos foram reiniciados pelo Presidente, Deputado
Waldemir Moka, que convidou as seguintes autoridades para compor a mesa: Sr. Fabrizio Pierdomenico, Secretário de
Planejamento e Desenvolvimento Portuário da Secretaria Especial de Portos; Sr. Sebastião Jander de Siqueira, Diretor do
Departamento de Obras Hídricas da Secretaria de Infraestrutura Hídrica do Ministério da Integração Nacional; e o Sr. Paulo
Roberto Wiechers Martins, Secretário Geral de Controle Externo do TCU. O Presidente, após a apresentação das diretrizes
para ordenamento dos trabalhos, anunciou que foram realizadas reuniões técnicas com os representantes dos órgãos
participantes da audiência pública, comunicou a abertura da lista de inscrições para o debate e transferiu a condução dos



CONGRESSO NACIONAL
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

2

trabalhos ao Deputado Leonardo Monteiro. O Presidente em exercício fez uso da palavra para  agradecer a presença dos
palestrantes, parlamentares e autoridades. A seguir, passou a palavra ao Secretário de Planejamento e Desenvolvimento
Portuário da Secretaria Especial de Portos, Sr. Fabrizio Pierdomenico, que discorreu sobre o tema, tendo informado, ainda,
que encaminhou a documentação  ao Comitê de Obras Irregulares. Encerrada a apresentação, o Presidente em exercício
passou a palavra ao Diretor do Departamento de Obras Hídricas da Secretaria de Infraestrutura Hídrica do Ministério da
Integração Nacional, Sr. Sebastião Jander de Siqueira, que procedeu à apresentação. Encerrada a exposição, o Presidente
passou a palavra ao Secretário Geral de Controle Externo do TCU, Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, que fez
apresentação sobre o tema em discussão. Encerrada as exposições, o Presidente em exercício consultou os
representantes de cada órgão se gostariam de fazer questionamento de um para o outro. O representante do Ministério da
Integração Nacional questionou o Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, do TCU, que respondeu ao questionamento. A
seguir, o debate foi iniciado. Discutiram o tema em epígrafe os Deputados Ademir Camilo, Waldemir Moka e o Senador
Jefferson Praia. Logo após, o Presidente passou a palavra aos representantes do Ministério da Integração Nacional, Sr.
Sebastião Jander de Siqueira; da Secretaria Especial de Portos, Sr. Fabrizio Pierdomenico; e do TCU, Sr. Paulo Roberto
Wiechers Martins, que responderam aos interpeladores. O Presidente em exercício agradeceu o comparecimento dos
representantes dos órgãos e informou que suspenderia os trabalhos. Às onze horas e tinta e oito  minutos, a reunião foi
suspensa e convocada a continuação para as quinze horas do mesmo dia. Às quinze horas e dez minutos do dia trinta de
novembro do ano em curso, os trabalhos foram reiniciados pelo Presidente, Deputado Waldemir Moka, que convidou as
seguintes autoridades para compor a mesa: o Sr. Murilo Marques Barboza, Presidente da Infraero; Sr. Leodegar Tiscoski,
Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades; e o Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins,
Secretário-Geral de Controle Externo do TCU. O Presidente, após a apresentação das diretrizes para a condução dos
trabalhos, comunicou a abertura da lista de inscrições para o debate e transferiu a condução dos trabalhos ao Deputado
Leonardo Monteiro, coordenador do Comitê de Obras Irregulares, que assumiu a Presidência da Reunião. O Presidente em
exercício fez uso da palavra para  agradecer a presença dos palestrantes, parlamentares e autoridades. A seguir, passou a
palavra ao Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades, Sr. Leodegar Tiscoski, que discorreu
sobre o tema. Encerrada a apresentação, o Presidente em exercício passou a palavra ao Presidente da Infraero, Sr. Murilo
Marques Barboza que fez uso da palavra para comentar alguns tópicos do assunto em discussão e  cumprimentar os
outros palestrantes, parlamentares e autoridades. Em seguida,  passou a palavra ao Superintendente de Obras, Sr.
Ricardo Ferreira, que deu continuidade à exposição fazendo uso de projetor multimídia. Encerrada a apresentação, o
Presidente da Infraero, Sr. Murilo Marques Barboza, passou às mãos do coordenador do Comitê de Obras Irregulares,
Deputado Leonardo Monteiro, carta circunstanciada em que formaliza compromissos assumidos com aquele Comitê. O
Presidente em exercício anunciou o recebimento da missiva e agradeceu a iniciativa do representante da Infraero.
Continuando, o Sr. Vagner Marcolino Zacarini, Coordenador Estadual de Infraestrutura do Governo de Rodônia, fez uso da
palavra para complementar a exposição do representante do Ministério das Cidades, especificamente das obras daquela
região, fazendo uso de projetor multimídia. Encerrada a exposição, o Presidente em exercício passou a palavra ao
Secretário Geral de Controle Externo do TCU, Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, que apresentou o posicionamento
daquele órgão sobre o tema em discussão. Falou, ainda, em nome do TCU, para conclusão do assunto em epígrafe, o Sr.
Eduardo Nery Machado, Secretário de Fiscalização de Obras e Patrimônio da União do TCU, com apresentação de
imagens sobre as obras em destaque. Encerrada as exposições, o Presidente em exercício, consultou os representantes
de cada órgão se gostariam de fazer questionamento de um para o outro. Não houve questionamento por parte dos
expositores. A seguir, o debate foi iniciado. Participaram do debate a Deputada Marinha Raupp e os Deputados Luiz
Bittencourt, Pedro Fernandes e Virgílio Guimarães. Antes de conceder a palavra aos demais parlamentares inscritos para
debater o assunto, o Presidente em exercício, fez uso da palavra para sugerir a realização de reunião técnica com o
Governador eleito de Rondônia, Confúcio Moura, no dia sete de dezembro do ano em curso, às quatorze horas, com a
presença dos representantes do Tribunal de Contas da União, do Ministério das Cidades e dos membros do Comitê de
Obras Irregulares para tratar de obras de saneamento básico em Porto Velho, capital de Rodônia.  Dando Prosseguimento
ao debate, o Presidente em exercício passou a palavra aos próximos debatedores  inscritos,  Deputados Anselmo de
Jesus, Waldemir Moka e Carlos Brandão. Encerrado o debate, o Presidente em exercício passou a palavra aos
representantes da Infraero, Sr. Murilo Marques Barboza; do Ministério das Cidades, Sr. Leodegar Tiscoski; e do TCU, o Sr.
Paulo Roberto Wiechers Martins, que responderam aos interpeladores. O Presidente em exercício agradeceu o
comparecimento dos dignitários dos órgãos e informou que suspenderia os trabalhos. Às dezessete horas e quarenta e
cinco  minutos, a reunião foi suspensa e convocada a continuação para as dez horas do dia dois de dezembro do ano em
curso. Às dez horas e vinte e um minutos do dia dois de dezembro, os trabalhos foram reiniciados pelo Presidente,
Deputado Waldemir Moka, que convidou as seguintes autoridades para compor a mesa: Sr. José Sérgio Gabrielli de
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Azevedo, Presidente da Petrobras, e o Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, Secretário-Geral de Controle Externo do
Tribunal de Contas da União. O Presidente, após a apresentação das regras para a discussão, comunicou a abertura da
lista de inscrições para o debate e transferiu a condução dos trabalhos ao Deputado Leonardo Monteiro, Coordenador do
COI, que assumiu a Presidência da Reunião. O Presidente em exercício fez uso da palavra para agradecer a presença dos
palestrantes, parlamentares e autoridades, e  apresentou um breve relato sobre os trabalhos desempenhados pelos
membros do Comitê de Obras Irregulares no exercício de dois mil e dez. A seguir, passou a palavra ao Presidente da
Petrobras, Sr. José Sérgio Gabrielli de Azevedo, que procedeu à apresentação com auxílio de projetor multimídia.
Encerrada a apresentação, o Presidente em exercício passou a palavra ao Secretário-Geral de Controle Externo do TCU,
Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, que apresentou o entendimento daquele órgão sobre o tema em discussão. Falou,
ainda, em nome do TCU, para conclusão do assunto em discussão, o Sr. Eduardo Nery Machado, Secretário de
Fiscalização de Obras e Patrimônio da União daquela Corte de Contas, com apresentação de imagens sobre as obras em
destaque. Encerrada as exposições, o Presidente em exercício, consultou os representantes de cada órgão se gostariam
de fazer questionamento de um para o outro. Não houve questionamento por parte dos expositores. A seguir, o debate foi
iniciado. Participaram do debate os Deputados Fernando Ferro, José Guimarães, Gilmar Machado, Colbert Martins e
Waldemir Moka. O Presidente em exercício passou a palavra aos representantes da Petrobras, Sr. José Sérgio Gabrielli de
Azevedo e do Tribunal de Contas da União, o Sr. Paulo Roberto Wiechers Martins, que responderam aos interpeladores. O
Presidente em exercício agradeceu o comparecimento dos representantes dos órgãos e informou que encerraria os
trabalhos. ENCERRAMENTO: não havendo mais oradores inscritos, o Presidente declarou encerrada a reunião, às doze
horas e vinte e seis minutos do dia dois de dezembro de dois mil e dez. Para constar, eu, Myrna Lopes Pereira, Secretária,
lavrei a presente Ata, que, após a sua aprovação, será assinada pelo Presidente e encaminhada para publicação no Diário
do Congresso Nacional – Sessão Conjunta. Os trabalhos foram gravados e, após traduzidos, integrarão esta Ata.
Deputado WALDEMIR MOKA. Presidente. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx


